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DOPLNENIE SPRÁVY O HODNOTENÍ 
 

„Zhodnocovanie BRO a rozšírenie skládky odpadov na odpad, ktorý nie je 
nebezpečný - Skládka odpadov Luštek, Dubnica nad Váhom“, 

 
vypracované na základe požiadavky MŽP SR z listu č. 1762/2010-3.4/hp zo dňa 11.05.2010. 
 

 
Predmetný materiál je spracovaný v zmysle požiadavky z listu MŽP SR č. 1762/2010-3.4/hp 
zo dňa 11.05.2010, ktorým sa na základe § 35 ods. 5  zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní 
vplyvov na životné prostredie v znení neskorších predpisov požaduje doplnenie Správy 
o hodnotení „Zhodnocovanie BRO a rozšírenie skládky odpadov na odpad, ktorý nie je 
nebezpečný - Skládka odpadov Luštek, Dubnica nad Váhom“ o pripomienky vyplývajúce zo 
stanovísk: 

- Priatelia Zeme - SPZ so sídlom v Košiciach; 
- Dubnická EIA (občianske združenie), Dubnica nad Váhom; 
- Igor Novotný, Bolešov; 
- Pripomienky 15-tich občanov z Dubnice nad Váhom; 
- Dubnická Environmentálna Skupina (občianske združenie), Dubnica nad Váhom. 

 
Materiál je koncipovaný formou: pripomienka – vyjadrenie, pričom pripomienky zo stanovísk 
sú uvedené v plnom znení, tak aby sa predišlo ich nesprávnej interpretácii.1 
 
Súčasťou materiálu je aj samostatná príloha, na ktorú sa odvoláva nasledujúci text: 
Príloha č. 1: RNDr. Ján Antal: Vyjadrenie k doručeným pripomienkam k nulovému stavu na 

prevádzkovanej Skládke odpadov Luštek. 
 
 
Priatelia Zeme - SPZ so sídlom v Košiciach (list č. EIA-DUB 10/02, zo dňa 
23.4.2010) 
- Napriek uvedenému hydrogeologickému posudku trváme na tom, že lokalita v tesnej 

blízkosti vodného toku je pre výstavbu skládky nevhodná a prítomnosť súčasnej skládky 
nie je dôvodom na to, aby sa ešte zvyšovalo riziko kontaminácie okolitého prostredia 
toxickými látkami z ďalších uložených odpadov. V prípade porušenia tesnenia (ktoré síce 
monitorovací systém odhalí, ale už nezabráni úniku látok) priepustné podložie nezabráni 
úniku toxických látok, čo môže viesť k závažnej kontaminácií pôdy, podzemnej vody, ale 
aj rieky Váh a jej biotopov. K porušeniu tesnenia môže dôjsť rôznymi vplyvmi, napr. 
poškodením pri požiari alebo vnútornom tlení skládky, chemickým zreagovaním 
nevhodných substancií v počiatočnom štádiu ukladania odpadov a následným reagovaním 
s tesnením skládky, mechanickým pretrhnutím pri nedodržaní pracovných postupov.  

Vyjadrenie: 
Napriek zaradeniu dotknutej lokality medzi lokality s vysokým stupňom ohrozenia podzemnej 
vody, je možné limitujúce geologické faktory eliminovať a vylúčiť ich pôsobenie 
a ovplyvňovanie účinnosťou prijatých technických a technologických opatrení v rámci skládky 
odpadov. 
Životnosť tesniacej fólie je pri presne stanovených podmienkach garantovaná na 100 rokov 
(viď. Príloha č. 10 k správe o hodnotení). Tesniaca fólia je neustále monitorovaná a jej 
akékoľvek narušenie je zaznamenané. V prípade zistenia porušenia tesniacich vrstiev 
                                                 
1 Prípadné preklepy sú súčasťou citácie 
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okamžite dôjde na náklady prevádzkovateľa skládky k odkopaniu odpadu a porušená fólia sa 
opraví, resp. zvarí. Najkritickejšie je ukladanie prvej vrstvy odpadu. V prvej 2 m vrstve nesmú 
byť ťažké a ostré predmety, ktoré by mohli spôsobiť prerazenie  tesniacej vrstvy. Monitorovací 
systém fólie (sieť snímačov - elektród) má zaručenú životnosť 5 rokov. Navrhovaný systém má 
na základe dlhoročných skúseností predpoklad fungovať cca 20 rokov, nakoľko je vyrobený 
z titánových vodičov, tzv. keď má systém stále podmienky nepodlieha zmenám. 
Proces biodegradácie odpadov uložených na skládke trvá cca 14 rokov, pričom prvých 10 
rokov je proces najintenzívnejší. Za túto dobu dôjde k rozkladu organického materiálu, tzv. 
v zrekultivovanej skládke doznieva jej činnosť cca 14 rokov. V priebehu najintenzívnejších 
biodegradačných procesov (10-14 rokov), ktoré by mohli tesniacu fóliu potenciálne ovplyvniť, 
je táto neustále monitorovaná. Po tomto období sa minimalizuje tvorba plynu, biochemické 
procesy sú zredukované, skládka je zastabilizovaná. Poškodenie tesniacej fólie je v tejto etape 
už nereálne.  
Od ukončenia skládkovania je prevádzkovateľ povinný skládku odpadov uzatvoriť 
a zrekultivovať v súlade so schválenou projektovou dokumentáciou a monitorovať ju po dobu 
minimálne 30 rokov, v súlade s požiadavkami všeobecne záväzných právnych predpisov pre 
skládku odpadov na odpad, ktorý nie je nebezpečný. V uzavretej a zrekultivovanej skládke sa 
zrážkové vody nedostávajú do telesa skládky, teda ani do odpadu a tak ani nevznikajú 
priesakové kvapaliny. 
Na základe uvedených skutočností sa neočakáva porušenie tesnosti tesniacej fólie a 
kontaminácia okolitého prostredia toxickými látkami z odpadov. 
 
- Naďalej trváme na to, že navrhovaná kompostáreň spolu s fermentormi tak ako ju uvádza 

navrhovateľ nemôže mať charakter regionálnej kompostárne, pretože jej kapacita je 
vysoko poddimenzovaná. Len v samotnom meste Dubnica nad Váhom vzniká vyše 6500 t 
bioodpadov ročne (výskum Branislava Moňoka, experta pre bioodpady, člena pracovnej 
skupiny pre riešenie bioodpadov MŽP). Táto pripomienka nebola navrhovateľom 
dostatočne zodpovedaná.  

Vyjadrenie: 
Pri určení kapacity kompostárne navrhovateľ vychádzal z osobných skúsenosti, ktoré má zo 
zvozovej oblasti s cca 80 000 obyvateľmi (Zvolen a okolie). Pred spustením uvedenej 
prevádzky boli za účelom určenia potrebnej kapacity kompostárne realizované modelové 
výpočty vychádzajúce z počtu obyvateľov dotknutého regiónu, miery separácie, množstva 
vyseparovaných odpadov a pod.. Avšak v konečnom dôsledku sa reálne do prevádzky dostane 
cca 700 - 800 ton/rok, t.j. omnoho menšie množstvo BRO ako bolo vypočítané a očakávané. 
Na základe týchto skúseností investor navrhol kapacitu kompostárne v areáli Skládky 
odpadov Luštek tak ako je uvedené v správe o hodnotení. Navrhovaná kapacita kompostárne 
je teda založená na reálnych údajoch z dotknutého zvozového regiónu Skládky odpadov 
Luštek (počet dotknutých obyvateľov, miera separácie, ...) a aj na praktických skúsenostiach 
navrhovateľa z obdobných prevádzok. 
Súčasne je potrebné uviesť, že navrhovateľ posudzovaného investičného zámeru sa nebráni 
myšlienke rozšírenia plochy navrhovanej kompostárne a tým aj zvýšeniu kapacity 
kompostovaných BRO. V prípade záujmu obcí dotknutého zvozového regiónu a pri 
dostatočnej separácií BRO je reálny predpoklad na zvýšenie kapacít. Dostatočná rozloha 
dotknutej lokality nepredstavuje prekážku v rozšírení plochy kompostárne.  
 
- Str. 11 Správy 

"Skupina Marius Pedersen je najväčšou korporáciou na trhu slovenského odpadového 
hospodárstva a jej aktivity plne napĺňajú a uplatňujú princíp minimalizácie odpadov a 
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uprednostňovanie separácie vzniknutých odpadov a ich zhodnocovanie v súlade s 
požiadavkami legislatívy ako Slovenskej republiky tak aj EÚ." 
Žiadali sme zdôvodniť ako bude uplatňovaný princíp minimalizácie odpadov v súvislosti s 
odpadmi zo zvozového regiónu skládky Luštek a taktiež ako bude skupina Marius 
Pedersen uprednostňovať separáciu odpadov a ich zhodnocovanie vo zvozovom regióne 
skládky Luštek. Túto pripomienky považujeme za nezodpovedanú. Navrhovateľ v Prílohe 
č. 7 Správy o hodnotení uvádza: "Účelom vyjadrenia bolo vo všeobecnosti poukázať na 
základné princípy a smerovanie podnikateľských aktivít skupiny Marius Pedersen". My sa 
pýtame, ako tieto princípy budú fungovať v praxi v súvislosti s odpadmi zo zvozového 
regiónu skládky Luštek a taktiež ako bude v praxi uprednostňovaná separácia odpadov a 
ich zhodnocovanie vo zvozovom regióne skládky Luštek. 

Vyjadrenie: 
Navrhovateľ sa k pripomienke vyjadril - viď. Príloha č. 7 správy o hodnotení: "Konštatovanie 
uvedené v zámere malo výrazne odlišnú formuláciu ako uvádza vo svojom stanovisku 
Spoločnosť Priatelia Zeme. Účelom vyjadrenia bolo vo všeobecnosti poukázať na základné 
princípy a smerovania podnikateľských aktivít skupiny Marius Pedersen, ktorá zastrešuje 
navrhovateľa, t.j. Spoločnosť Stredné Považie a.s. a ktorá má množstvo praktických 
skúseností v oblasti nakladania s odpadmi s dôrazom na ochranu životného prostredia, 
dôsledné dodržiavanie legislatívnych požiadaviek a komplexnosti poskytovaných služieb."  
Na základe uvedeného, navrhovateľ nevidel dôvod, prečo by sa mal tejto téme podrobne 
venovať, keďže navrhovateľ - Spoločnosť Stredné Považie a.s. nie je Marius Pedersen a.s, t.j. 
je len jej dcérskou spoločnosťou, ale ako spoločnosť sa venuje inej obchodnej činnosti. 
Správa o hodnotení činnosti je venovaná zhodnocovaniu BRO a rozširovaniu skládky 
odpadov, kde navrhovateľom je Spoločnosť Stredné Považie, a.s. a to bolo pri popise 
navrhovanej činnosti a jej vplyvov prioritou.  
 
- Nesúhlasíme so zodpovedaním našej pripomienky ku komplexnosti prevádzky pre 

nakladanie s odpadom, viď. str. 23 Prílohy č. 7 Správy o hodnotení. Naďalej trváme na 
tom, že pre občanov nebude vytvorený žiadny zberný dvor, kde by mohli odovzdávať 
vytriedené zložky odpadov, žiadne centrum opätovného používania, kde by mohli 
odovzdať ešte použiteľné veci. Súčasťou prevádzky nie je ani dotrieďovacie stredisko pre 
separovane zbierané zložky komunálneho odpadu, prevádzka neuvažuje ani s nakladaním 
s nebezpečným odpadom. 

Vyjadrenie: 
Účelom navrhovanej činnosti je vybudovanie prevádzky na zhodnocovanie biologicky 
rozložiteľných odpadov, vrátane kuchynských a reštauračných odpadov a rozšírenie 
skládkovacích kapacít Skládky odpadov Luštek.  
Zberný dvor pre mesto Dubnica nad Váhom prevádzkuje Mesto Dubnica nad Váhom. Na 
základe súčasnej miery separácie navrhovateľ nevidí dôvod zriaďovať ďalšiu obdobnú 
prevádzku.  
Na základe integrovaného povolenia SIŽP je povolené na Skládke odpadov Luštek 
zneškodnenie odpadov zaradených podľa vyhlášky MŽP SR č.284/2001 Z.z., ktorou sa 
ustanovuje Katalóg odpadov, do kategórie O – ostatný odpad v rozsahu uvedenom v IPKZ 
číslo: 771-12934/2007/Chy/770070103, zo dňa 30.04.2007. Na skládke odpadov je zakázané 
ukladať iné druhy odpadov, ako sú uvedené v uvedenom povolení. IPKZ súčasne obsahuje 
súhlas na nakladanie s nebezpečnými odpadmi (presne stanovené druhy odpadov), 
vyprodukovanými pri vlastnej činnosti. 
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- Ďalej nebola zodpovedaná naša nasledujúca pripomienka: 
Investor chce zabezpečiť rozšírenie separovaného zberu BRO na území mesta Dubnica 
nad Váhom. Separovaný zber v Dubnici nad Váhom zabezpečujú Technické služby, preto 
nám nie je jasné, akým spôsobom chce zber BRO investor zabezpečiť. Žiadame o 
dokladovanie tohto tvrdenia.  

Vyjadrenie: 
Zabezpečenie zberu BRO je obchodná záležitosť navrhovateľa a nie je dôvod aby uvedené 
skutočnosti boli súčasťou správy o hodnotení. Súhlasíme s citáciou "Investor chce zabezpečiť 
rozšírenie separovaného zberu BRO ...........", preto budú navrhovateľom oslovené obce a 
mestá dotknutého zvozového regiónu za účelom nadviazania zmluvného vzťahu. Spôsob zberu 
bude následne závisieť od obchodných vzťahov a vývoja v tejto oblasti. 
Vytvorením vhodného priestoru pre nakladanie s BRO v zmysle platnej legislatívy je reálny 
predpoklad aj na zlepšenie podmienok pre separovaný zber BRO a jeho následné 
zhodnocovanie. 
 
 
 
Dubnická EIA (občianske združenie), Dubnica nad Váhom (list zo dňa 
23.04.2010) 
Zo správy nie je zrejmé, z akého územia sa bude zbierať biologicky rozložiteľný odpad 
(BRO). Uvádza, že ide o kompostáreň regionálneho charakteru. 
Vyjadrenie: 
Navrhovateľom budú oslovené obce a mestá dotknutého zvozového regiónu za účelom 
nadviazania obchodného vzťahu. Spôsob zberu a územná pôsobnosť bude následne závisieť 
od obchodných vzťahov a vývoja v tejto oblasti. 
 
Ak sa uvažuje s BRO z územia okresov Ilava, Trenčín, Púchov a Považská Bystrica, v tom 
prípade je kapacita navrhovanej kompostárne značne podhodnotená. 
Navrhovaná kapacita kompostárne je 1000 - 4000 t/rok. V rámci variantu č. 1 sa uvažuje aj so 
zhodnocovaním kuchynského a reštauračného odpadu v celkovom množstve 200 t/rok 
(predkompostovanie vrátane hygienizcácie). 
Podľa podkladovej štúdie Regionálna kompostáreň Považie (M. Kurinec, B. Moňok, júl 
2006), spracovanej po podrobnom prieskume územia (časť okresu Ilava, s počtom obyvateľov 
cca 60 tis.), sa uvažuje s množstvom 18 000 t/rok vyseparovaných biologicky rozložiteľných 
odpadov. Z čoho vyplýva, že množstvo BRO uvádzané v zámere sú podhodnotené a 
navrhovaná kompostáreň a fermentory nebudú schopné pokryť vytriedené množstvo BRO. 
Vyjadrenie:  
Pri určení kapacity kompostárne navrhovateľ vychádzal z osobných skúsenosti, ktoré má zo 
zvozovej oblasti s cca 80 000 obyvateľmi (Zvolen a okolie). Pred spustením uvedenej 
prevádzky boli za účelom určenia potrebnej kapacity kompostárne realizované modelové 
výpočty vychádzajúce z počtu obyvateľov dotknutého regiónu, miery separácie, množstva 
vyseparovaných odpadov a pod.. Avšak v konečnom dôsledku sa reálne do prevádzky dostane 
cca 700 - 800 ton/rok, t.j. omnoho menšie množstvo BRO ako bolo vypočítané a očakávané. 
Na základe týchto skúseností investor navrhol kapacitu kompostárne v areáli Skládky 
odpadov Luštek tak ako je uvedené v správe o hodnotení. Navrhovaná kapacita je teda 
založená na reálnych údajoch z dotknutého zvozového regiónu Skládky odpadov Luštek (počet 
dotknutých obyvateľov, miera separácie, ...) a aj praktických skúsenostiach navrhovateľa z 
obdobných prevádzok. 
Súčasne je potrebné uviesť, že navrhovateľ investičného zámeru sa nebráni myšlienke 
rozšírenia plochy navrhovanej kompostárne a tým aj zvýšeniu kapacity kompostovaných BRO. 
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V prípade záujmu obcí dotknutého zvozového regiónu a pri dostatočnej separácií BRO je 
predpoklad na zvýšenie kompostovacích kapacít. Dostatočná rozloha dotknutej lokality 
nepredstavuje prekážku v rozšírení plochy kompostárne.  
 
Spracovateľ uvádza, cit.: "Skládka Luštek má nadregionálny charakter a preto je potrebné 
riešiť priestor pre ukladanie odpadov pre priľahlý región a spádové obce". V ďalšej časti, kap. 
18 uvádza: "z pohľadu celospoločenského sa objaví problém zneškodňovania komunálnych 
odpadov z dotknutého zvozového regiónu...".  
V žiadnom povolení súvisiacom s prevádzkou skládky Luštek sa neuvádza, že ide o skládku 
nadregionálneho charakteru, ani pôvodne nemal takéto určenia. Výstavba jestvujúcich troch 
etáp skládky Luštek bola povolená v území, kde sa skládky neumiestňujú a to predovšetkým s 
podmienkou sanácie starej záťaže, čo opakovane je uvedené aj v samotnej správe. Skládka 
Luštek bola povolená ako skládka tuhého komunálneho odpadu (viď. územné rozhodnutie č. 
ŽP-644/1994-Va zo dňa 14.10.1994 a zmena rozhodnutia o umiestení stavby č. ŽP-47/1996-
Va331.1-A/10 zo dňa 16.2.1996), kde sa neskôr, až do súčasnej doby ukladali a ukladajú aj 
iné druhy odpadov. 
Vyjadrenie:  
V grafickej časti ÚPN VÚC Trenčianskeho kraja (Komplexný urbanistický návrh) je Skládka 
odpadov Luštek dokumentovaná ako skládka komunálneho odpadu nadregionálneho a 
regionálneho významu, vhodná pre ďalší rozvoj. 
 
Množstvo komunálneho odpadu zneškodňované na skládke Luštek predstavovalo v období r. 
2005 - 2009 len 48 - 66 % z celkového množstva uložených odpadov (pozri tab. č. 78 na str. 
189 správy). 
Vyjadrenie:  
V minulosti boli na Skládku odpadov Luštek ukladané len komunálne odpady. V súčasnosti je 
skládka zaradená podľa § 25 ods. 1 vyhlášky MŽP SR č. 283/2001 Z.z. do triedy skládky 
odpadov na odpad, ktorý nie je nebezpečný. 
Na základe integrovaného povolenia SIŽP je povolené na Skládke odpadov Luštek 
zneškodnenie odpadov zaradených podľa vyhlášky MŽP SR č.284/2001 Z.z., ktorou sa 
ustanovuje Katalóg odpadov, do kategórie O – ostatný odpad, v rozsahu uvedenom v IPKZ, 
t.j. nie len komunálne odpady. 
 
Na str. 11 správy spracovateľ uvádza cit.: "Okolité existujúce skládky odpadov by nedokázali 
v súčasných prevádzkových režimoch nahradiť absenciu kapacitného potenciálu hodnotenej 
skládky odpadov Luštek po jej uzavretí v roku 2011". Toto tvrdenie je potrebné doložiť 
faktami.  
Vyjadrenie:  
Spracovateľ odbornej štúdie venujúcej sa zhodnoteniu nulového variantu vychádzal z 
reálnych a aktuálnych podkladov, poskytnutých jednak od prevádzkovateľa skládky a hlavne 
od príslušných OÚŽP – odboru odpadového hospodárstva a KÚ ŽP Trenčín. Bližšia 
argumentácia zhodnotenia nulového stavu je uvedená v Prílohe č. 1 k doplnku.  
 
K údajom o jednotlivých skládkach, ktoré uviedol spracovateľ Prílohy č. 18 dopĺňame 
nasledovné informácie: 
Skládka Lieskovec, Dubnica nad Váhom - voľná kapacita k 31.12.2009 predstavuje 90 730 
m3. v priebehu 3 rokov plánuje prevádzkovateľ skládky pripraviť rozšírenie skládky o cca 250 
000 - 300 000 m3. Predpokladaná životnosť skládky bude v tom prípade približne cca 18 
rokov, pre celé územie okresu Ilava. 
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Skládka Koľadová, Rajec - voľná kapacita skládky ku koncu r. 2009 predstavuje 130 114 m3. 
V min. roku bolo uložené na skládku cca 6 000 t odpadu. Predpokladaná životnosť tejto 
skládky prestavuje pri ukladanom množstve približne 26 rokov.  
Skládka Sverepec - voľná kapacita 49 041 m3, plánuje sa nová kazeta so životnosťou 3,5 roka. 
Skládka Podstránie, Lednické Rovne - podľa vyjadrenia prevádzkovateľa a KÚŽP Trenčín, 
majú byť na jeseň 2010 uvedené do prevádzky nové kapacity skládky. V I. etape s kapacitou 
103 900 m3, v II. etape s kapacitou 134 000 m3. 
Ďalšie skládky s voľnými kapacitami: 
Skládka Veronika, Dežerice - od 1.9.2010 je plánované otvoriť I. etapu skládky s kapacitou 
87 000 ton (t.j. 72 500 m3 s použitím koeficientu 1,2), II. etapa je plánovaná po roku 2013, s 
kapacitou 544 320 t (t.j. 453 600 m3 s použitím koeficienta 1,2). 
Skládka Kostolné - voľná kapacita 57 836 m3, bude rozšírená o II. a III. etapu s celkovou 
kapacitou 1 200 000 m3. 
Skládka Borina, Livinské Opatovec - voľná kapacita 191 840 m3. Projektovaná kapacita 228 
600 m3.  
Skládka Brodzany - rozšírenie II. a III. etapa s kapacitou 992 016 m3. 
Skládka Betliarky, Maršová - voľná kapacita 96 800 m3. 
Skládka odpadov Považský Chlmec, Žilina - voľná kapacita 240 000 m3. 
 
Skládka Luštek má slúžiť pre zneškodňovanie odpadu z okresov Trenčín, Ilava, Považská 
Bystrica a Púchov. Okres Ilava má dostatočné kapacity pre uloženie odpadu na skládke 
Lieskovec v k.ú. Dubnica nad Váhom. Skládka Luštek bude slúžiť čiastočne pre okresy 
Púchov a Považská Bystrica a hlavne pre okres Trenčín. Umiestnenie skládky v Ilavskom 
okrese pokladáme z hľadiska výskytu odpadov, ktoré majú byť v navrhovanej prevádzke 
zneškodňované, za nevhodné. 
 
Ďalej v Prílohe č. 18 spracovateľ uvádza faktory, ktoré ovplyvnia výšku ceny za odvoz 
komunálneho odpadu (napr. vzdialenosť od skládky, mýto a pod.) a hrozbu zvýšenia ceny za 
zvoz odpadu o 50 - 300 %, čo by malo negatívny ekonomický dopad na obyvateľov regiónu. 
Tento odhad je potrebné odôvodniť a doplniť konkrétnymi výpočtami.  
Ak by sa navrhovaná činnosť nerealizovala, spracovateľ uvažuje, že dôjde k zvýšeniu 
nelegálneho spôsobu likvidácie odpadu, resp. k zvýšenej tvorbe nelegálnych skládok. Na 
základe dlhoročnej praxe v oblasti odpadového hospodárstva v komunálnej sfére môžeme 
konštatovať, že výška poplatku za komunálny odpad nemá vplyv na tvorbu nelegálnych 
skládok v území obce.  
Vyjadrenie:  
Viď. Príloha č. 1, kde spracovateľ nulového variantu uvádza svoje stanovisko k 
pripomienkam. 
 
 
B. Údaje o priamych vplyvoch navrhovanej činnosti na životné prostredie vrátane zdravia, 
Kap. 5 Nároky na dopravu a inú infraštruktúru 
III. Hodnotenie predpokladaných vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie vrátane 
zdravia a odhad ich významnosti, Kap. 1 Vplyvy na obyvateľstvo (str. 213 - 216) 
Príloha č. 14 Hluková štúdia 
 
Uvedená časť nie je doplnená o aktuálne informácie čo sa týka súčasného stavu dopravy k 
prevádzkovanej skládke Luštek ako aj plánovaného rozšírenia. Spracovateľ uvádza ako 
hlavnú príjazdovú trasu zo smeru Trenčín a Dubnica nad Váhom cez obec Príles. V krátkom 
čase, cca 2 týždne (podľa stanoviska navrhovateľa na verejnom prerokovaní správy dňa 
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20.4.2010 v Dubnici nad Váhom) dôjde k uzatvoreniu železničného priecestia v obci Príles z 
dôvodu modernizácie železničnej trate. 
Spracovateľ sa v prílohe zaoberá len hlukom z manipulačných zariadení používaných v areáli 
skládky. Predložená štúdia uvažuje so zachovaním súčasných príjazdových trás na skládku 
Luštek. S ohľadom na zmenu príjazdových trás (uzatvorenie železničného priecestia v obci 
Príles) bolo potrebné dopracovať aj túto časť správy a vyhodnotiť vplyv nových trás na 
zdravotný stav obyvateľov a na životné prostredie z hľadiska hluku, znečistenia ovzdušia a 
vibrácií.  
Spracovateľ uvádza, že navrhovaná činnosť vzhľadom na svoj charakter, umiestnenie a 
technické a technologické prevedenie nebude mať na obyvateľstvo negatívny vplyv. Na 
Slovensku sa vplyv skládok na zdravie ľudí zatiaľ neskúmal. Svetové zdravotné štúdie 
dokazujú výrazné negatívne zhoršenie zdravia (zvýšený výskyt karcinogénnych ochorení, 
vrodené anomálie) u obyvateľov žijúcich v okolí skládok do 3 km.  
Vyjadrenie: 
Zmeny prístupových trás na skládku je aktuálnym problémom, t.j. problémom existujúcej 
prevádzky, ktorý nastal počas spracovania Zámeru k navrhovanej činnosti „Zhodnocovanie 
BRO a rozšírenie skládky odpadov na odpad, ktorý nie je nebezpečný - Skládka odpadov 
Luštek, Dubnica nad Váhom“ a preto nebol zahrnutý do správy o hodnotení. Pri realizácií 
posudzovaného investičného zámeru už prístup na prevádzku bude vyriešený, pričom bude 
dôraz kladený na vyhodnotenia a odporúčania dopravných inžinierov (osôb spôsobilých v 
tejto oblasti) a samozrejme sa bude prihliadať aj na pripomienky a názory dotknutých 
občanov. 
Je pravdou, že hluková štúdia (Príloha č. 14 správy o hodnotení) do výpočtového modelu 
nezapočítala vplyv nákladnej dopravy generovanej areálom a to hlavne z dôvodu blízkosti 
diaľnice D1 (200 m) a zachovania súčasných príjazdových trás nákladnej dopravy do areálu, 
čo však v súčasnosti už nie je reálne. Štúdia ďalej uvádza, že prírastok vonkajšej dopravy 
areálu skládky bude mať zanedbateľný vplyv na hlukovú záťaž na prístupových cestách, 
nakoľko ide len o minimálne navýšenie dopravy oproti súčasnosti, čo ostáva aj naďalej 
pravdou. Tu je dôležité uviesť, že nové dopravné trasy do areálu Skládky odpadov Luštek 
budú vychádzať z vyhodnotení a odporúčaní dopravných inžinierov (osôb odborne 
spôsobilých v tejto oblasti) a taktiež bude kladený dôraz na pripomienky a názory občanov, 
ktoré boli vyjadrené k posudzovanej správe o hodnotení.  
Za účelom posúdenia vplyvu navrhovanej činnosti na zdravie dotknutých obyvateľov bola 
vypracovaná odborná štúdia, ktorá zhodnotila na základe ďalších štúdií (Hluková štúdia, 
Rozptylová štúdia, ...) zdravotné riziká navrhovanej činnosti. Výsledky zdravotného posúdenia 
preukázali prijateľnosť navrhovanej činnosti pre dotknuté obyvateľstvo bez významného 
negatívneho ovplyvnenia zdravia, pohody a kvality života. 
 
 
Kap. 7 Doplňujúce údaje, Významné terénne úpravy a zásahy do krajiny (str. 104) 
III. Hodnotenie predpokladaných vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie vrátane 
zdravia a odhad ich významnosti, Kap. 8 Vplyvy na krajinu 
 
Existencia skládky predstavuje významný zásah do scenérie krajiny, nakoľko v rovinatej nive  
Váhu vznikol ukladaním odpadu novotvar mohylovitého tvaru, resp. "umelý kopec". 
Novovybudovaná etapa skládky vytvorí ďalší, resp. ďalšie dva umelé kopce v predmetnom 
území. Vzniknuté mohylovité útvary v nive Váhu nie je možné eliminovať a do krajinnej 
scenérie zakomponovať tak, aby nemali rušivý vplyv. Vytvorenie ďalších umelých kopcov 
zhorší dopad na scenériu krajiny. Spracovateľ správy navrhuje negatívny vizuálny dopad 
rozšíreného areálu Skládky odpadov Luštek eliminovať založením výrazného ochranného a 
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izolačného pásu zelene, s následnou sanáciou skládky a začlenením do plôch zelene. Aby sa 
uvedené opatrenie mohlo realizovať, bolo by nevyhnutné po obvodovom páse telesa skládky 
uchovať niekoľko desiatok metrov široký priestor pre výsadbu. Správa neobsahuje žiadne 
vizualizácie, ani nestanovuje priestorové nároky potrebného izolačného pásu zelene, ktorý by 
zminimalizoval negatívny dopad skládky a aspoň čiastočne zakomponuje odpadové telesá do 
krajiny. V zmysle regulatívov ÚPD mesta Dubnica nad Váhom ide o funkčné plochy 
významnej izolačnej a ochrannej zelene.  
Vyjadrenie: 
Začlenenie areálu Skládky odpadov Luštek do prírodného prostredia bude riešiť projekt 
sadových úprav, ktorý bude vypracovaný a predložený na schválenie v ďalšom kroku 
projektovej dokumentácie. Rozšírený areál skládky bude oplotený a oplotenie bude 
sprevádzané vzrastlou zeleňou, ktorá bude plniť aj funkciu izolačnej a ochrannej zelene. 
 
 
Kap. 9 Chránené územia podľa osobitných predpisov a ich ochranné pásma 
9.2 Územia siete NATUARA 2000 
CHVÚ Dubnické štrkovisko (str. 160) 
V predloženej správe chýbajú výsledky monitoringu, ktorý prebiehal od 1.2. do 30.4.2010, 
aktualizácia údajov a závery druhej časti štúdie Vplyv rozšírenia skládky odpadov Luštek v 
k.ú. Dubnica nad Váhom na vtáky s ohľadom na priaznivý stav biotopov a druhov európskeho 
významu v CHVÚ Dubnické štrkovisko.  
Vyjadrenie: 
Súčasťou správy o hodnotení bola čiastková štúdia hodnotiaca vplyv navrhovanej činnosti na 
vtáky s ohľadom na priaznivý stav biotopov a druhov európskeho významu v CHVÚ Dubnické 
štrkovisko. Druhá časť, resp. celková verzia štúdie nebola súčasťou správy o hodnotení 
nakoľko v čase odovzdávania správy bol na dotknutej lokalite ešte realizovaný monitoring 
vtáctva (od 1.2.2010 do 30.4.2010). Správa obsahovala informáciu, že druhá časť štúdie bude 
obsahovať aktualizáciu údajov a naformulovanie záverov hodnotenia vplyvov na CHVÚ 
Dubnické štrkovisko. V apríli 2010 bola odovzdaná celková štúdia "Vplyv rozšírenia Skládky 
odpadov Luštek v k.ú. Dubnica nad Váhom na vtáky s ohľadom na priaznivý stav biotopov a 
druhov európskeho významu v Chránenom vtáčom území Dubnické štrkovisko", ktorá bude 
pre účel vypracovania záverečného stanoviska poskytnutá MŽP SR a spracovateľovi 
záverečného posudku. Navrhované opatrenia z štúdie budú premietnuté do opatrení, ktoré 
budú podmieňovať realizáciu navrhovanej činnosti.  
 
 
Kap. 17 Celková kvalita životného prostredia - syntéza negatívnych a pozitívnych faktorov 
Zraniteľnosť reliéfu - umiestnením veľkého množstva odpadov (600 000 m3) sa v území 
vytvoril cudzorodý prvok, ktorý výrazne narušil scenériu. K znásobeniu negatívneho dopadu 
môže dôjsť rozšírením skládky na 960 000 m3 odpadu. Tento negatívny vplyv v území nieje 
možné eliminovať. Z tohto dôvodu hodnotíme zraniteľnosť ako stredne vysokú. 
Zraniteľnosť fauny, flóry a ich biotopov - podľa správy - veľmi nízka zraniteľnosť (str. 205). 
Zraniteľnosť biodiverzity, genofondu a ekologickej stability - podľa správy - nízko zraniteľná 
(str. 206). 
Zraniteľnosť hodnotím ako stredne vysokú. Je len veľmi malý predpoklad, že budúci 
prevádzkovateľ bude realizovať časť návrhu opatrení vyplývajúci z prílohy č. 13 - realizovať 
pravidelný monitoring hlodavcov a šeliem priamo na skládke, ako i v širšom okolí a 
realizovať pravidelný monitoring hniezdnej populácie rybára riečneho a úspešnosť jeho 
hniezdenia.  
Vyjadrenie: 
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Platné IPKZ obsahuje okrem iného aj nasledovnú podmienku: "Na skládke odpadov musí byť 
pravidelne vykonávaná deratizácia, min. 2x za rok a  v prípade potreby aj dezinfekcia 
a dezinsekcia prostredníctvom oprávnenej osoby." Prevádzkovateľ skládky už v súčasnosti 
realizuje pravidelný monitoring hlodavcov a šeliem a areáli skládky a v prípade potreby 
podniká adekvátne a účinné opatrenia.  
Navrhované opatrenia zo správy o hodnotení budú premietnuté do záverečného stanoviska 
MŽP SR a následne do stavebného povolenia. Prevádzkovateľ bude povinný dodržiavať 
opatrenia, ktoré budú podmieňovať realizáciu navrhovanej činnosti.  
 
Kap. 19 Súlad navrhovanej činnosti s platnou územnoplánovacou dokumentáciou (str. 210) 
Uvedená kapitola nie je úplná. Pretože nejde len o zmenu plochy funkčnej zložky 
Poľnohospodárska výroba na rozvojovú plochu Verejné technické vybavenie územia (skládka 
odpadov). 
V zmysle navrhovaného strategického dokumentu Územný plán mesta Dubnica nad Váhom - 
zmena č. 6 a doplnok č. 4 ide aj o zmenu plochy funkčnej zložky Priemyselná výroba s 
potrebou sanačných úprav zdevastovaných plôch a plochy pôvodne navrhnutej na 
ekostabilizačné opatrenia - na rozvojovú plochu skládky odpadov.  
Vyjadrenie: 
Pripomienku akceptujeme. Proces posudzovania strategického dokumentu je stále otvorený a 
navrhovateľ bude rešpektovať závery procesu SEA.  
 
 
Kap. 6 Dôvod umiestnenia v danej lokalite 
III. Hodnotenie predpokladaných vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie vrátane 
zdravia a odhad ich významnosti. Kap. 2 Vplyvy na horninové prostredie. Kap. 5 Vplyvy na 
vodné pomery. 
 
Na str. 12 správy spracovateľ uvádza, že v prípade výskytu Q100 prietoku Váhu a pri 
zachovaní dostatočnej stability ľavostrannej hrádze, táto zabezpečí, že nedôjde k 
bezprostrednému ohrozeniu Skládky odpadov Luštek. Ďalej sa však v prílohe č. 19 uvádza, že 
nie sú známe konštrukčné charakteristiky hrádze a preto SVP, š.p. Piešťany podmieňuje teleso 
skládky opevniť. Vzhľadom na neexistenciu meraní úrovne hladiny podzemnej vody od 
Strečna po Hlohovec na starom koryte rieky Váh a vzhľadom na umelo regulované územie 
Nosickým kanálom nie je možné exaktne stanoviť úroveň ani 100 ročnej, 500 a 1000 ročnej 
hladiny podzemnej vody pre územie Skládky odpadov Luštek. Ako uvádza spracovateľ aj 
príloha č. 19 správy, že teleso skládky bude za stanovených technických riešení pri povodni 
obtekané - ide o hypotetickú situáciu.  
Z pohľadu nastávajúcich klimatických zmien a z toho plynúcich nepredvídateľných 
prírodných udalostí, ako aj z dôvodu nedostatku relevantných údajov, riziko kontaminácie 
územia skládkovaným odpadom zostáva.  
 
Celistvosť a neporušenosť fóliového tesnenia bude kontrolovaná monitorovacím systémom, 
ktorého životnosť je 5 rokov. Spracovateľ nevysvetlil, ako bude prevádzkovateľ monitorovať 
tesnosť fólie skládky, resp. zistí miesto jej narušenia, v prípade ukončenia životnosti 
monitorovacieho systému.  
Vyjadrenie:  
Tak ako uvádza príloha č. 19 k správe o hodnotení (Hydrogeologický posudok), z daných 
technických riešení vyplýva, že teleso skládky pri povodni bude obtekané a nedôjde k priamej 
komunikácii odpad-voda, pri ktorej by boli negatívne ovplyvnené kvalitatívne vlastnosti 
vybreženej povodňovej vody. Súčasne spracovateľ zdôrazňuje, že táto situácia je hypotetická. 
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To znamená, že ide o hypotetickú povodňovú situáciu, kedy by došlo k vybreženiu vôd  zo 
starého koryta Váhu za hrádzu, t.j. nejde o hypotetickú situáciu, kedy teleso skládky bude za 
stanovených technických riešení pri povodni obtekané. Uvedené súvisí so skutočnosťou, že 
500-ročnú, resp. 1000-ročnú hladinu podzemnej vody nie je možné vzhľadom na nedostatočný 
časový rad pozorovaní reprezentatívne stanoviť. Uvádzaná 100-ročná hladina podzemnej 
vody bola odvodená z 45 ročného radu sledovaní (228,09 m n.m.). Na základe informácií 
získaných zo SHMÚ bola od začiatku pozorovaní zistená maximálna úroveň hladiny 
podzemnej vody v oblasti skládky na úrovni 227,53 m n.m..  
Životnosť tesniacej fólie je pri presne stanovených podmienkach garantovaná na 100 rokov. 
Monitorovací systém fólie (sieť snímačov - elektród) má zaručenú životnosť 5 rokov, avšak na 
základe dlhoročných skúseností je reálny predpoklad na jeho funkčnosť na cca 20 rokov, 
nakoľko je vyrobený z titánových vodičov (systém bude mať stále podmienky kedy nepodlieha 
zmenám). 
Na základe uvedených skutočností sa neočakáva porušenie tesnosti tesniacej fólie a 
kontaminácia okolitého prostredia toxickými látkami z odpadov. 
 
Záver: 
Navrhované rozšírenie skládky odpadov Luštek v Dubnici nad Váhom:  
1. Je lokalizované v území, ktoré je pre umiestňovanie odpadov nevhodné. 
Vyjadrenie:  
Územie je podmienečne nevhodné, t.j. v prípade splnenia určitých technických podmienok nie 
je vylúčené vybudovanie skládky aj na takejto lokalite. 
 
2. Z pohľadu nastávajúcich klimatických zmien a z dôvodu nedostatku relevantných údajov o 
100, 500 a 1000 ročnej hladine podzemných vôd ako aj stabilite protipovodňovej hrádze, 
existuje potenciálne riziko kontaminácie územia skládkovaných odpadov v prípade výskytu 
záplav. 
Vyjadrenie:  
Prietoky povrchových vôd rieky Váh a Nosického kanálu sú umelo regulované. Vážska 
kaskáda bola budovaná práve z dôvodov eliminácie veľkých vôd. Riadenie prietokov v kanály 
a starom koryte Váhu súvisí s predpokladanými a akútnymi stavmi nárastu a poklesu hladín 
povrchových vôd. Pre prípady predpokladaných vysokých stavov povrchových vôd je celá 
vážska kaskáda manažovaná od priehrady Liptovská Mara na Váhu a Oravskej priehrady. 
 
3. Už jestvujúce teleso skládky má negatívny vizuálny dopad na scenériu krajiny územia (pri 
uložených cca 600 tis. m3). Uloženie ďalších cca 900 tis. m3 znásobí negatívny dopad na 
krajinu. 
Vyjadrenie:  
Správa o hodnotení definuje vplyv na krajinu, jej scenériu a krajinný ráz ako stredne 
významný. Začlenenie areálu Skládky odpadov Luštek do prírodného prostredia bude riešiť 
projekt sadových úprav, čím sa negatívny vizuálny dopad podstatne zníži. 
 
4. Územie má zo širšieho hľadiska vysokú ekostabilizačnú hodnotu - nadregionálny 
biokoridor - rieka Váh, navrhované CHVÚ Dubnické štrkovisko - genofondová lokalita, 
zaradená do sústavy NATURA 2000. 
Vyjadrenie: 
Navrhovaná činnosť je v dostatočnej vzdialenosti od prvkov s vysokou ekostabilizačnou 
hodnotou. Nadregionálny biokoridor Váh a ani CHVÚ Dubnické štrkovisko nebude 
navrhovanou činnosťou ohrozené ani poškodené.   
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5. V zmysle ÚPD mesta Dubnica nad Váhom by muselo dôjsť k zmene plôch pôvodne 
určených na sanačné opatrenia zdevastovaných plôch a na ekostabilizačné opatrenia - na 
rozvojové plochy skládok odpadov. 
Vyjadrenie:  
V súčasnosti proces posúdenia podľa zákona správy o hodnotení strategického dokumentu a 
zmeny č. 6 a doplnku č. 4 ÚPN mesta Dubnica nad Váhom. Výsledkom procesu bude 
záverečné stanovisko MŽP SR. 
 
6. ÚPD mesta Dubnica nad Váhom s časťou priľahlého územia inundácie Váhu uvažuje ako s 
Prímestskou rekreačnou zónou pri Váhu. Realizáciou rozšírenia skládky by sa ešte viac 
znehodnotil potenciál územia pre rekreačno-oddychovú funkciu. 
Vyjadrenie:  
Navrhované rozšírenie súčasného areálu Skládky odpadov Luštek bude realizované a 
prevádzkované na technickej a technologickej báze, ktorá zabezpečí po ukončení prevádzky 
rekultiváciu územia areálu Skládky odpadov Luštek, vrátane ozelenenia a optimálne postupné 
začlenenie do krajinného prostredia. Areál skládky po jej uzatvorení bude zrekultivovaný tak, 
aby pri začlenení do okolitej krajiny nepôsobila rušivo a mohla byť optimálne vrátená späť do 
prírodného prostredia.  
Vhodnou rekultiváciou územia skládky bude zabezpečené jej postupné začlenenie do 
potenciálnych funkčných plôch významnej izolačnej a ochrannej zelene vo väzbe na lesopark 
"Niva Váhu", v zmysle regulatívov pôvodnej ÚPN mesta Dubnica nad Váhom. V tejto 
súvislosti je potrebné uviesť, že realizácia prímestskej rekreačnej zóny pri Váhu je len 
dlhodobou víziou a ani samotné Mesto Dubnica nad Váhom s realizáciou takejto zóny v 
súčasnosti ani v blízkej budúcnosti vôbec neuvažuje.  
 
7. Spracovanie nulového variantu nepreukázalo nevyhnutnosť rozšírenia skládky odpadov 
Luštek a ani katastrofické scenáre rozpadu odpadového hospodárstva v regióne, keďže 
použité informácie a poznatky o kapacitách prevádzkovaných skládok v regióne nie sú úplné 
a nie sú podložené exaktnými výpočtami. 
Vyjadrenie:  
Spracovateľ odbornej štúdie venujúcej sa zhodnoteniu nulového variantu vychádzal z 
poskytnutých podkladov hlavne od príslušných OÚŽP – odboru odpadového hospodárstva 
a KÚ ŽP Trenčín. Bližšia argumentácia zhodnotenia nulového stavu je uvedená v Prílohe č. 1 
k doplnku.  
 
 
 
Igor Novotný, Bolešov (list zo dňa 21.04.2010) 
V správe nie je dostatočne zhodnotená súčasná dopravná situácia v súvislosti s dopravou 65 
000 ton odpadu ročne na skládku. Modernizácia železničnej trate Nové Mesto nad Váhom - 
Púchov spôsobí zrušenie urovňových krížení a dôjde k zrušeniu niektorých prístupových ciest 
na skládku (Príles, Dubnica nad Váhom) a tak jedinou prístupovou cestou zostane 
nevyhovujúca miestna komunikácia v obci Bolešov so šírkou 4,4 m, čo ledva postačuje na 
obídenie osobného a nákladného auta. Ako som spomenul vyššie, všetka doprava na skládku 
t.j. cca 70 nákladných áut denne prejde cez obec Bolešov. Podľa správy ročne príde na 
skládku cca 17 000 nákladných áut. Pretože sa musia vrátiť tou istou cestou späť, cez obce 
Bolešov prejde ročne cca 34 000 resp. denne 140 nákladných áut naviac. V správe o 
hodnotení sa v časti dopravné zaťaženie uvádza nárast dopravy 4-10 áut denne, čo ale nie je v 
súvislosti s vyššie opísanou situáciou pravda. Správa tiež nezohľadňuje nárast dopravy z 
okresov Púchov a Považská Bystrica. Z tohto dôvodu žiadam správu doplniť o prístupové 
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komunikácie podľa reálneho stavu v súčasnosti a vplyv dopravy na obyvateľstvo a životné 
prostredie v obci Bolešov. 
Vyjadrenie: 
Zmena prístupových trás na Skládku odpadov Luštek je problémom aktuálnym, t.j. problémom 
existujúcej prevádzky, ktorý nastal počas spracovania Zámeru k navrhovanej činnosti. 
Investor dal vypracovať Vyhľadávaciu štúdiu: "Dopravné napojenie skládky odpadov 
"Luštek", Dubnica nad Váhom", vypracovanú spoločnosťou Argus - dopravné stavby, s.r.o. 
Trenčín, Ing. Igorom Ševčíkom.  
Problému dopravy sa navrhovateľ zámeru intenzívne venuje. Riešenie problematiky dopravy 
odpadov na Skládky odpadov Luštek a vedenie zvozových trás je momentálne v štádiu 
rokovaní s kompetentnými orgánmi a zástupcami štátnej správy.  
Pri realizácií posudzovaného investičného zámeru prístup na prevádzku bude už vyriešený, 
pričom bude kladený dôraz na vyhodnotenia a odporúčania dopravných inžinierov (osôb 
spôsobilých v tejto oblasti) v dopravnej štúdií a bude prihliadať aj na pripomienky a názory 
občanov, ktoré boli vyjadrené k správe o hodnotení.  
Zástupca navrhovateľa na verejnom prerokovaní uviedol, že dnes sa už s určitosťou dá 
povedať, že sa bude budovať nová komunikácia zo súkromných zdrojov. Jej trasovanie nie je 
plánované cez obytnú zónu obce Bolešov. 
 
 
 
Pripomienky 15-tich občanov z Dubnice nad Váhom 
1. Dopravné riešenie - autá z Trenčína a okolia by mali chodiť po rekonštrukcii železnice 

cez Dubnicu nad Váhom, ulicu kap. Nálepku, čo je nevhodné pre občanov a rodinné domy 
v uvedenej lokalite z hľadiska statiky stavieb, hluku z nákladných áut a prašnosti 

Vyjadrenie: 
Uvedené tvrdenie bolo vyvrátené na verejnom prerokovaní zástupkyňou Mesta Dubnica nad 
Váhom, ktorá ubezpečila obyvateľov, že doprava smerujúca na Skládku odpadov Luštek 
nebude vedená po ulici kap. Nálepku. V súvislosti s problematikou dopravy odpadov na 
skládku bola vypracovaná dopravná štúdia, v ktorej je navrhnutých 6 možností vedenia 
dopravných trás vedúcich na skládku.  
Ide o stále otvorený proces, no v súčasnosti sa s určitosťou vie povedať, že bude kladený 
dôraz na vyhodnotenia a odporúčania dopravných inžinierov (odborne spôsobilých osôb v 
tejto oblasti) v dopravnej štúdií a taktiež sa bude prihliadať aj na pripomienky a názory 
občanov, ktoré boli vyjadrené k správe o hodnotení. 
 
2. Zápach znečisťujúcich látok - prítomnosť oxidu uhoľnatého a oxidov dusíka z 

nákladných áut a prítomnosť amoniaku, sírovodíka a metánu zo skládky.  
Vyjadrenie: 
Z výsledkov rozptylovej štúdie pre navrhovanú činnosť vyplýva, že najvyššie hodnoty 
krátkodobej koncentrácie znečisťujúcich látok CH4, H2S a NH3 na fasáde obytnej zástavby v 
mieste najvyššieho vplyvu zdrojov znečistenia ovzdušia z navrhovanej činnosti budú po 
uvedení do prevádzky relatívne nízke a budú sa pohybovať pod úrovňou 60 % limitných 
hodnôt. Uvedené tvrdenia vychádzali z najhoršie možného stavu, t.j. pri emitovaní 
skládkových plynov voľne do ovzdušia. Nakoľko Skládka odpadov Luštek má novo 
vybudované a prevádzkované aktívne odplynenie (od začiatku roka 2010), skládkové plyny z 
areálu skládky nebudú v praxi vypúšťané voľne do ovzdušia. Emisie a zápachy budú v 
obmedzenom množstve vznikať aj z výfukových plynov motorových vozidiel a manipulačných 
strojov a zariadení. 
 



 13

3. Prínos pre obyvateľov Dubnice nad Váhom - v súčasnosti mesto Dubnica nad Váhom 
vyváža odpady na skládku Lieskovec, nakoľko je uvedené riešenie lacnejšie, prečo teda 
mesto Dubnica podporuje spoločnosť Marius Pedersen aby si vystavala skládku pre 
umiestnenie odpadov z Trenčína a okolia, Považskej Bystrice a Púchova a okolia.  

Vyjadrenie: 
Skládka odpadov Luštek je situovaná v k.ú. Dubnica nad Váhom preto, lebo už v minulosti si 
danú lokalitu samotní občania mesta zavozili odpadom a tak vytvorili neriadenú skládku. 
Spoločnosť Marius Pedersen túto starú environmentálnu záťaž vysanovala a na jej mieste 
vybudovali novú modernú riadenú skládku. Európske normy odporúčajú, aby bola zastavená 
výstavba skládok na nových lokalitách a využívali sa existujúce skládky. Aj samotné mesto 
Dubnica nad Váhom čiastočne využíva Skládku odpadov Luštek na skládkovanie odpadov 
produkovaných obyvateľmi mesta.  
Dotknutá lokalita predstavuje už zaťažené územie prítomnosťou existujúcej skládky, 
prevádzkovanej bez environmentálnych problémov, ktoré by boli dôvodom pre zmenu lokality 
skládky. Navrhovaná činnosť bude situovaná v dostatočnej vzdialenosti od obytných zón, bez 
negatívneho vplyvu na obyvateľstvo.  
Rozšírením skládkovacej kapacity Skládky odpadov Luštek sa vylúči budovanie novej skládky 
odpadov na inej lokalite, t.j. nevznikne nový stresový prvok, negatívne zaťažujúci životné 
prostredie, na doposiaľ nezaťaženej lokalite.  
Navrhovateľ mal snahu nájsť aj inú vhodnú lokalitu, ale to sa mu nepodarilo. 
 
4. Atakovanie okolitej krajiny ľahkým lietajúcim odpadom - neporiadok v priľahlých 

územiach skládky až v okolí Váhu, ktorý slúži ako rekreačná oblasť pre obyvateľov 
Dubnice. 

Vyjadrenie: 
Navrhovateľ v súčasnosti prevádzkuje Skládku odpadov Luštek v zmysle povolení vydaných 
pre toto zariadenie a v súlade so schváleným prevádzkovým poriadkom. Odpad je podľa 
zákona spracovaný po vyložení na skládku a prekrývaný inertným materiálom. Rovnako ako 
počas prevádzkovania predchádzajúcich etáp Skládky odpadov Luštek budú použité ako 
ochrana proti úletom ľahkých častíc odpadov ochranné mobilné siete, ktoré sú vždy uložené 
po obvode otvorenej časti skládky (pri zvýšení telesa skládky sú preložené na príslušnú 
úroveň). Ľahké časti odpadov, ktoré sa nepodarí zachytiť pomocou sietí, sú pravidelne 
zbierané z priestorov areálu skládky a jej blízkeho okolia manuálne. V letných mesiacoch 
najmenej v dvojtýždenných intervaloch a v zime najmenej mesačných. 
Uvedené opatrenia sú účinné, avšak pri nekontrolovateľných klimatických vplyvoch (napr. 
nárazový vietor) nie je možné úplne zabrániť úletom ľahkých odpadov mimo skládkovacie 
teleso. Tu je však vhodné podotknúť, že príležitostne sa vyskytujúce úlety nepredstavujú 
znečistenie širšieho okolia, ale sú vetrom ukladané prevažne v rámci areálu skládky alebo v 
jeho bezprostrednom okolí.  
Zvýšením environmentálneho povedomia obyvateľov zvozového regiónu a zvýšením miery 
separácie dôjde k úbytku, resp. minimalizácii, ľahkých lietajúcich odpadov ukladaných na 
skládku, čo eliminuje atakovanie okolitej krajiny na minimum. 
 
5. Vplyv na Dubnické štrkovisko, ktoré je vyhlásené za chránené vtáčie územie a slúži ako 

rekreačná oblasť pre obyvateľov Dubnice - významný vplyv na potravinový reťazec, 
nakoľko pri hľadaní potravy vtákov na skládke sa môžu roznášať choroby. 

Vyjadrenie: 
Odborná štúdia hodnotiaca vplyv navrhovanej činnosti na CHVÚ Dubnické štrkovisko na 
základe terénneho monitoringu hodnotí, že Dubnické štrkovisko je v dostatočnej vzdialenosti 
od dotknutej lokality (cca 1 km). Hniezdiace vtáky pri nedostatku potravy často zaletujú aj na 
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väčšie vzdialenosti. V prípade Dubnického štrkovisko vtáky zaletujú za potravou na Váh 
a Vážsky kanál, kde sa vyskytuje pre nich vhodná potrava. 
Pri realizácií navrhovanej činnosti bude zabezpečené eliminovanie negatívnych vplyvov a 
budú realizované ochranné opatrenia navrhnuté v rámci odborného posúdenia vplyvu 
navrhovanej činnosti na vtáctvo dotknutej lokality i CHVÚ Dubnické štrkovisko. 
Využívanie Dubnického štrkoviska ako rekreačnej oblasti je v rozpore s predmetom ochrany 
vyhláseného CHVÚ Dubnické štrkovisko. 
 
6. Zvýšený výskyt škodcov - hlodavcov, drobných šeliem, dravých vtákov a koncentrácia 

zvýšeného množstva predátorov ako líška, kuna, lasica. 
Vyjadrenie: 
Na Skládke odpadov Luštek nebol doposiaľ zaznamenaný zvýšený počet hlodavcov, resp. 
drobných šeliem a predátorov.  
Nežiaduce zamorenie skládky hlodavcami je v súčasnosti a aj naďalej bude zabezpečované 
vykonávaním celoplošnej deratizácie povolanými odborníkmi minimálne 2x ročne. V prípade 
výskytu túlavých zvierat v areáli skládky vykonajú ich odchyt osoby oprávnené k tomuto 
úkonu. Každoročne sa 1-2x realizuje vakcinácia proti líškam v spolupráci s Regionálnou 
veterinárnou a potravinovou správou v Púchove. 
 
7. Riziko pri povodniach - podľa zákona č. 666/2004 Z.z. o ochrane pred povodňami je 

navrhované územie v potenciálnej zóne inundačného územia rieky Váh. 
Vyjadrenie: 
Listom ObÚ ŽP v Trenčíne č. OÚŽP/2010/00698-003 IVK zo dňa 23.02.2010 a na základe 
stanoviska č. CZ 5091/210/2010 Slovenského vodohospodárskeho podniku, š.p. bolo vydané 
vyjadrenie, ktoré hodnotí, že existujúca Skládka odpadov Luštek a aj plánovaná skládka 
odpadov sa už nenachádza v inundačnom území Váhu. Inundačné územie je v zmysle § 20 ods. 
1 písm. a) zákona č. 7/2010 Z.z. o ochrane pred povodňami pri ohradzovanom vodnom toku 
územie medzi korytom vodného toku a trasou ochrannej alebo protipovodňovej línie. Zákona 
uvádzaný v pripomienke je už v súčasnosti neplatný. 
 
8. Nevhodnosť územia - skládka Luštek sa nachádza na lokalite, ktorá je podľa "Mapy 

vhodnosti územia pre umiestňovanie skládok odpadov" (INGEO, Žilina), územím 
nevhodným na ukladanie odpadov až územím vylúčeným na budovanie skládok odpadov.  

Vyjadrenie: 
Mapa vhodnosti predstavuje legislatívne nezáväzný a informatívny materiál, ale môže slúžiť 
ako podklad pre výber vhodného miesta pre skládky domových a im podobných odpadov. 
Vypovedaciu schopnosť máp vhodnosti je možné vzhľadom na rok ich vypracovania a mnohé 
zásadne legislatívne zmeny pokladať za orientačnú.  Pri existujúcich skládkach je potrebné 
individuálne posúdiť riziká spojené najmä so starými záťažami vzhľadom na posudzované 
parametre. 
Napriek zaradeniu dotknutej lokality medzi lokality s vysokým stupňom ohrozenia podzemnej 
vody, je možné limitujúce geologické faktory eliminovať a vylúčiť ich pôsobenie 
a ovplyvňovanie účinnosťou prijatých technických a technologických opatrení v rámci skládky 
odpadov. 
Existujúci monitoring Skládky odpadov Luštek nepotvrdil ovplyvňovanie kvality podzemných 
a ani povrchových vôd. Aj keď reálne existuje potenciál šírenia znečistenia do podzemných 
a povrchových vôd, počas doterajšej prevádzky nebol tento vplyv zaznamenaný. 
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9. V lokalite plánovanej výstavby skládky je vyhovujúce podložie pre zakladanie skládok a 
zámer uvádza iba nízke parametre umelo doplnenej geologickej bariéry o hrúbke 1,5 mm 
fólie z polyetylému, hoci by mala byť minimálne 2,5 mm.  

Vyjadrenie: 
Na základe výsledkov IG-HG prieskumu a hydrogeologického prieskumu dotknutej lokality 
bola stanovené, že minerálne tesnenie hrúbky 0,50 m – realizovaného v dvoch vrstvách po 
250 mm a s požadovaným koeficientom filtrácie kfmax ≤ 1. 10-9 m.s-1 bude doplnené umelou 
tesniacou vrstvou z fólie PEHD hrúbky 2,5 mm. Uvedená hrúbka tesniacej fólie 
navrhovateľovi nevyplýva zo zákona, nakoľko ide o skládku na odpad ktorý nie je nebezpečný, 
no napriek tomu navrhovateľ s použitím fólie hrúbky 2,5 mm súhlasí. 
 
 
 
Dubnická Environmentálna Skupina (občianske združenie), Dubnica nad 
Váhom (list zo dňa 23.4.2010) 
 
1. Lokalizácia navrhovanej činnosti je nevhodná a riziková: 
a. Lokalita Luštek je v území, ktoré podľa "Mapy vhodnosti územia pre umiestňovanie 

skládok odpadov" (INGEO, Žilina, r. 1993) územím nevhodným pre umiestňovanie 
skládok odpadov.  

Vyjadrenie:  
Mapa vhodnosti predstavuje legislatívne nezáväzný a informatívny materiál, ale môže slúžiť 
ako podklad pre výber vhodného miesta pre skládky domových a im podobných odpadov. 
Vypovedaciu schopnosť máp vhodnosti je možné vzhľadom na rok ich vypracovania a mnohé 
zásadne legislatívne zmeny pokladať za orientačnú.  Pri existujúcich skládkach je potrebné 
individuálne posúdiť riziká spojené najmä so starými záťažami vzhľadom na posudzované 
parametre. 
Napriek zaradeniu dotknutej lokality medzi lokality s vysokým stupňom ohrozenia podzemnej 
vody, je možné limitujúce geologické faktory eliminovať a vylúčiť ich pôsobenie 
a ovplyvňovanie účinnosťou prijatých technických a technologických opatrení v rámci skládky 
odpadov. V prípade splnenia určitých technických podmienok nie je vylúčené vybudovanie 
skládky aj na takejto lokalite. 
Existujúci monitoring Skládky odpadov Luštek nepotvrdil ovplyvňovanie kvality podzemných 
a ani povrchových vôd. Aj keď reálne existuje potenciál šírenia znečistenia do podzemných 
a povrchových vôd, počas doterajšej prevádzky nebol tento vplyv zaznamenaný. 
 
b. Lokalita Luštek nemá dostatočnú geologickú bariéru pred znečistením a predstavuje 

vysokú zraniteľnosť pre povrchové a podzemné vody. 
Vyjadrenie:  
Uvedené tvrdenie je pravdivé. Preto bol realizovaný IG-GH prieskum a hydrogeologický 
prieskum dotknutej lokality, na základe ktorých bolo stanovené, že minerálne tesnenie hrúbky 
0,50 m – realizovaného v dvoch vrstvách po 250 mm a s požadovaným koeficientom filtrácie 
kfmax ≤ 1. 10-9 m.s-1 bude doplnené umelou tesniacou vrstvou z fólie PEHD hrúbky 2,5 mm. 
Legislatívna stanovuje hrúbku tesniacej fólie 2,5 mm pri skládkach nebezpečných odpadov. 
Pri skládkach na odpad ktorý nie je nebezpečný sa vyžaduje hrúbka fólie 1,5 mm. Skládka 
odpadov Luštek, aj napriek tomu že ide o skládku na odpad ktorý nie je nebezpečný, bude 
vybavená fóliou PEHD hrúbky 2,5 mm. Uvedené opatrenie dostatočne zabezpečí bariéru pred 
znečistením podzemných a povrchových vôd. 
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c. Odborný hydrogeologický posudok "Dubnica nad Váhom - Skládka Luštek III. etapa" 
(RNDr. Ján Bulko - PROGEO, Trenčín, marec 2005) vo svojom výsledku posúdenia 
konštatuje: "Skládka Luštek ako stavebné dielo na nevhodnej lokalite, je výsledkom 
zvráteného myslenia, rozhodovania a investovania". Ide o územie v tesnej blízkosti 
inundačného územia rieky Váh s vysokou hladinou podzemnej vody a mimoriadne 
veľkými zásobami podzemných vôd. Ide o územie potenciálne ohrozované povodňami, 
prípadne záplavovou vlnou pri havárií vodných diel. Situovanie skládky odpadov do tejto 
lokality je z hľadiska budúcnosti rizikové a preto nezodpovedné. Realizácia akýchkoľvek 
technických opatrení zabraňujúcich momentálnej kontaminácií životného prostredia v 
predmetnom území predstavuje len časovo obmedzenú záruku ochranu životného 
prostredia. V budúcom období dôjde k strate funkčnosti týchto technických opatrení a 
dôjde ku kontaminácií životného prostredia (najmä podzemných a povrchových vôd). 
Skládkovanie odpadov predstavuje trvalé uloženie odpadov do životného prostredia a 
malo by sa realizovať výlučne v oblastiach, ktoré trvalo zabezpečia, že nedôjde ku 
kontaminácií ŽP. Lokalita Luštek nie je vzhľadom na hydrogeologické pomery 
dostatočnou zárukou pre trvalé uloženie odpadov. 

Vyjadrenie:  
RNDr. Ján Bulko vypracoval hydrogeologický posudok len z verejne dostupných a všeobecne 
známych údajov. Tvrdenia v posudku neboli podložené aktuálnymi a konkrétnymi faktami a 
výsledkami z monitorovania Skládky odpadov Luštek príslušných odborne spôsobilých osôb. 
RNDr. Bulko bol navrhovateľom oslovený, aby na základe existujúcich monitorovacích správ, 
realizovaných prieskumov a odborných podkladov vypracoval nový hydrogeologický posudok, 
založený na reálnych faktoch. Pán Bulko túto spoluprácu z neuvedených dôvodov odmietol. 
K správe o hodnotení bol preto pre dotknutú lokalitu vypracovaný spoločnosťou Aqua-Geo, 
s.r.o. Bratislava nový Hydrogeologický posudok ktorý uvádza odborné stanovisko k posudku 
RNDr. Bulka (Príloha č. 19 k správe o hodnotení, kap. 4.6). 
 
d. Dno skládky má byť v lokalite umiestňované len nad úrovňou storočnej podzemnej vody, 

ktorá je známa z veľmi krátkeho, 45 ročného, časového radu sledovaní. Úroveň 500 - 
1000 -ročnej hladiny podzemnej vody nebolo možné reprezentatívne stanoviť. To však nie 
je dôvod, aby sa umiestňovalo teleso skládky len nad úroveň 100-ročnej hladiny 
podzemnej vody. Na zabezpečenie bezpečnosti a elimináciu ohrozenia telesa skládky by 
sa  mala stanoviť aspoň odhadovaná úroveň 500 - 1000 ročnej hladiny podzemnej vody a 
tomu prispôsobiť úroveň dna skládky.  

Vyjadrenie:  
SHMÚ na základe žiadosti o poskytnutie údajov týkajúcich sa maximálnej 100 ročnej (resp. 
500 a 1000 ročnej) hladiny podzemných vôd v oblasti Skládky odpadov Luštek píše uvádza 
nasledovné: 
"Údaje o výške hladiny povrchovej vody poskytujeme len v našich vodomerných staniciach po 
úroveň vybreženia (táto podmienka pri 500-ročných a 1000-ročných prietokoch vo väčšine 
prípadov nie je reálna ani vo vodomerných staniciach). Nakoľko v úseku horného a stredného 
Váhu po Hlohovec nemáme žiadnu vodomernú stanicu nemôžeme Vám poskytnúť požadované 
údaje týkajúce sa 500-ročných a 1000-ročných maximálnych stavov hladiny povrchovej vody 
v dotknutej lokalite." 
Pre nemožnosť získania relevantných údajov o úrovniach hladiny v  starom koryte Váhu 
spoločnosť Aqua-Geo, s.r.o. spracovala v danom území digitálny model reliéfu územia 
a simuláciu vzostupu hladiny povrchovej vody. Modelované boli rôzne úrovne hladiny 
povrchového toku až na úroveň 231,3 m n.m., t.j. cca 8 m nad referenčný bod rieky Váh 
(223,64 m n.m.). Pri danej simulácii nedošlo k zaplaveniu územia v okolí skládky. Jednotlivé 
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modelové situácie tvoria obrazovú prílohu hydrogeologického posudku (Príloha č. 19 správy 
o hodnotení). 
Dno konštrukcie skládkovacích priestorov bude situované nad hladinou storočnej podzemnej 
vody, t.j. nad úroveň 228,09 m n.m.. Novobudovaná skládka bude mať tesniacu fóliu vyvedenú 
na úroveň 231,50 m n.m. a opevnenie betónovými zatrávňovacími tvárnicami kvôli spevneniu 
svahu na úroveň 232,0 m n.m.. Toto bude aj koruna hrádze počas prevádzky skládky. 
Opevnenie na hrádzi okolo skládky je budované tak, aby počas povodňových stavov nebolo 
deštruované. 
Prietoky povrchových vôd rieky Váh a Nosického kanálu sú umelo regulované. Vážska 
kaskáda bola budovaná z dôvodov eliminácie veľkých vôd. Riadenie prietokov v kanály 
a starom koryte Váhu súvisí s predpokladanými a akútnymi stavmi nárastu a poklesu hladín 
povrchových vôd. Pre prípady predpokladaných vysokých stavov povrchových vôd je celá 
vážska kaskáda manažovaná od priehrady Liptovská Mara na Váhu a Oravskej priehrady. 
Manažovanie povrchových vôd územia, do ktorého spadá Skládka odpadov Luštek je 
realizované cez zdrž Veľké Kočkovce. 
 
e. V bode 2.2.9 Rozsahu hodnotenia bola stanovená špecifická požiadavka: "Zaradiť medzi 

dotknuté orgány Slovenský vodohospodársky podnik, š.p. a MŽP SR, odbor manažmentu 
povodí a ochrany pred povodňami, aby sa vyjadrili k problematike vhodnosti výberu 
lokality na rozšírenie skládky odpadov Luštek umiestnené v priestore rovinatej nivy rieky 
Váh, ako aj k dostatočnej účinnosti protipovodňovej hrádze rieky Váh ....". V 
hydrogeologickom posudku "Dubnica nad Váhom - skládka Luštek, Aqua-Geo, s.r.o. 
Bratislava, RNDr. Žitňan, marec 2010" sa uvádza, že nie sú známe konštrukčné 
charakteristiky ľavostrannej hrádze Váhu, nakoľko bola budovaná v šesťdesiatych rokoch 
minulého storočia a preto je podmienkou SVP, š.p. Piešťany, opevniť teleso skládky. Táto 
podmienka nevytvára dôveru v dostatočnú stabilitu ochrannej hrádze a istotu, že nedôjde k 
jej deštrukcii a pretečeniu. V Správe o hodnotení sa teda neoverila stabilita ochrannej 
hrádze a neboli posúdené vplyvy, ktoré by nastali pri jej deštrukcii povodňovým 
prietokom.  

Vyjadrenie:  
Uvedená požiadavka bola splnená, t.j. Slovenský vodohospodársky podnik, š.p. a MŽP SR, 
odbor manažmentu povodí a ochrany pred povodňami boli zaradené medzi dotknuté orgány a 
vypracovaná správa o hodnotení im bola doručená na vyjadrenie. 
SVP, š.p. Piešťany bol v priebehu vypracovávania správy oslovený za účelom posúdenia, či 
dotknutá lokalita je súčasťou inundačného územia.  
 
f. Širšie okolie lokality Luštek (alúvium rieky Váh - hydrický biokoridor nadregionálneho 

významu - chránené vtáčie územie, mokraď regionálneho významu, Dubnické štrkovisko 
- chránené vtáčie územie, mokraď regionálneho významu) je ekologicky hodnotné. Jeho 
kvalitu a druhovú diverzitu znižuje aj existencia skládky odpadov. Lokalizácia a 
rozširovanie skládky odpadov bude mať negatívne vplyvy na zachovanie a zvyšovanie 
ekologickej hodnoty a stability tohto územia. Alúvium rieky Váh jednej z hlavných 
prvkov kostry územného systému ekologickej stability mesta Dubnica nad Váhom. 
Zvyšovaním už aj tak vysokej zaťaženosti záujmového územia antropogénnymi 
činnosťami dôjde k negatívnym vplyvom na kostru ÚSES. V danom území by sa mali 
skôr realizovať opatrenia a činnosti na posilňovanie kostry ÚSES, a nie na jej ďalšiu 
degradáciu. Rozširovanie skládky Luštek znamená ďalšie priblíženie sa a zvýšenie 
negatívnych vplyvov na CHVÚ Dubnické štrkovisko. Skládka odpadov predstavuje 
zaujímavý zdroj potravy pre čajkovité vtáky, a tie predstavujú "hniezdnu konkurenciu" 
pre rybára riečneho (predmet ochrany CHVÚ). Možná je i predácia mláďat.  
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Vyjadrenie:  
Ekologická stabilita priamo dotknutého územia je hodnotená ako nízka (antropogénne 
využívaná poľnohospodárska pôda s nadväznosťou na umelo vytvorenú skládku odpadov, bez 
výskytu prírodných prvkov, blízkosť diaľnice D1, hydrotechnický Nosický kanál, intenzívne 
poľnohospodársky využívané pozemky v okolí a pod.).  
Približne 300 m od dotknutej lokality preteká biokoridor nadregionálneho významu – vodný 
tok Váh. Realizácia a následná prevádzka navrhovanej činnosti bude podmienená 
akceptáciou krajinno-ekologických podmienok vyplývajúcich z nadregionálneho hydrického 
biokoridoru rieky Váh. Vzhľadom na charakter a technicko-technologické prevedenie 
plánovanej prevádzky nebude tento prvok územného systému ekologickej stability 
navrhovanou činnosťou nijako ovplyvnený ani ohrozený. 
Samotná skládka a jej rozšírenie nespôsobia významný nárast čajkotvarých či krkavcovitých 
vtákov, ktoré využívajú skládku odpadov ako zdroj potravy. Rozloha skládkovacieho telesa, 
kde sa bude aktívne ukladať odpad, bude vždy približne rovnaká, t.j. odpad sa bude ukladať 
postupne (2 etapy a každá bude mať 2 kazety) a až po uzavretí jednej kazety bude odpad 
ukladaný na ďalšiu. Z uvedeného vyplýva, že plocha s potenciálnym zdrojom potravy pre 
čajkotvaré a krkavcovité vtáctvo sa nebude oproti súčasnosti zväčšovať, t.j. ich vplyv sa oproti 
súčasnosti nezvýši. 
Je známe, že čajka smejivá predstavuje pre rybára riečneho výrazné nebezpečenstvo 
z hľadiska hniezdnej konkurencie, ale i možnej predácie mláďat. Ich hniezdenie v CHVÚ 
Dubnické štrkovisko je však limitované veľkosťou a počtom potenciálnych hniezdnych 
ostrovčekov ako i manažmentovými opatreniami (kosenie a ďalšia úprava hniezdnych 
ostrovčekov). Dubnické štrkovisko je dostatočne vzdialené od navrhovaného rozšírenia 
skládky  odpadov (cca 1 km). Absentuje tu i vhodný biokoridor pre hlodavce a niektoré 
lasicovité šelmy spájajúci skládku priamo s CHVÚ, preto sa nepredpokladá ani výrazná 
imigrácia hlodavcov a šeliem do územia CHVÚ Dubnické štrkovisko.  
 
g. Teleso skládky v rovinatom teréne je absolútne cudzorodý a rušivý prvok, významne 

negatívne zasahuje do scenérie krajiny a vytvára celkový negatívny vizuálny dojem z 
obrazu mesta Dubnica nad Váhom ("mesto veľkého množstva odpadov"). Skôr opak je 
však pravdou, Dubnica nad Váhom sa snaží pokiaľ možno čo najviac odpadov 
vyseparovať a zhodnotiť a s mierou účinnosti separovaného zberu 30% (v r. 2009) patrí k 
najlepším mestám na Slovensku. 

Vyjadrenie:  
Dôležitým predpokladom nenásilného začlenenia skládky do krajiny je spôsob riešenia 
rozhrania jej pozemku a okolitej poľnohospodárskej krajiny. Jej začlenenie do prírodného 
prostredia bude riešiť projekt sadových úprav. Rozšírený areál skládky bude oplotený a 
oplotenie bude sprevádzané vzrastlou zeleňou. Výsadba ochrannej a izolačnej zelene bude 
realizovaná formou stromového porastu po obvode funkčných plôch areálu Skládky odpadov 
Luštek, vzhľadom k exponovanej polohe a jej vnímaní v krajinnom obraze mesta. Funkčné 
plochy izolačnej zelene a rekultivačnej zelene budú založené a riešené s ohľadom na ich 
ekostabilizačnú funkciu, so zastúpením druhovej skladby porastov zodpovedajúcej danému 
krajinnému prostrediu. 
 
h. Rozširovanie skládky v lokalite Luštek nie je v súlade s jedným z najdôležitejších cieľov 

Programu odpadového hospodárstva SR, a to aby sa potreba skládok posudzovala z 
hľadiska výskytu odpadov. Skládka Luštek má byť vybudovaná v Dubnici nad Váhom 
(okres Ilava). Mesto Dubnica nad Váhom, a ani obce okresu Ilava, však skládku odpadov 
Luštek nepotrebujú. Na zneškodňovanie odpadov z tohto územia sú dostatočné voľné 
kapacity na skládke Lieskovec (taktiež pri Dubnici nad Váhom). Skládka Luštek má slúžiť 
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hlavne na zneškodňovanie odpadov z okresu Trenčín (a dočasne aj Považská Bystrica a 
Púchov). Z hľadiska výskytu odpadov je teda okres Ilava nevhodnou lokalizáciou. 
Lokalizácia skládky v Dubnici nad Váhom taktiež nie je v súlade s princípom blízkosti 
vzhľadom na výskyt odpadov v iných okresoch.  
Dubnica nad Váhom je slovenský unikát v skládkovaní: na území jedného mesta sa 
prevádzkujú až 2 regionálne skládky v podstate na tie isté (najmä komunálne) odpady, 
zatiaľ čo v susedných okresoch (TN, PB a PU), kde skládky treba, tak tam chýbajú. 

Vyjadrenie:  
Prikláňame sa tiež k názoru, že mať v katastrálnom území mesta dve skládky je unikát. 
Spoločnosť Stredné Považie a.s. pomohla mestu Dubnica nad Váhom v minulosti sanovať 
starú environmentálnu záťaž. A práve Mesto Dubnica nad Váhom následne požiadalo 
navrhovateľ o prevádzkovanie riadenej skládky.  
 
i. Daná lokalita a jej okolie má veľký význam pre rozvoj rekreačno, relaxačno a oddychovo 

potenciálu územia. Územný plán mesta Dubnica n/V práve s týmto územím (od 
Prejtianskeho jazera až po CHVÚ Dubnické štrkovisko) uvažuje ako s Prímestskou 
rekreačnou zónou pri Váhu. Hlavným určením zóny je zachovať a využívať prvky 
inundačného územia Váhu pre rekreačné účely. Lokalizácia nadregionálnej skládky 
odpadov do tohto územia je nezlučiteľná s týmto funkčným určením zóny. Navrhovaná 
činnosť teda nie je v súlade s územným plánom mesta Dubnica nad Váhom. 

Vyjadrenie:  
Existujúca Skládka odpadov Luštek je v platnom územnom pláne mesta Dubnica nad Váhom 
vyčlenené ako plocha určená pre potreby skládkovania. Schválený územný plán mesta 
Dubnica nad Váhom doposiaľ neuvažoval s výstavbou plochy na skládkovanie v navrhovanom 
území. Z uvedeného dôvodu navrhovateľ požiadal v rámci územnoplánovacích opatrení o 
zmenu štatútu tohto územia a v rámci zmien a doplnkov k ÚPD o schválenie využitia 
dotknutého priestoru v susedstve existujúcej skládky na realizáciu navrhovaného zámeru.  
V súčasnosti sa pripravuje na posúdenie podľa zákona správa o hodnotení strategického 
dokumentu a zmeny č. 6 a doplnku č. 4 ÚPN mesta Dubnica nad Váhom. Základné princípy 
koncepcie rozvoja predmetu Zmeny č. 6 a doplnku č. 4 predpokladajú štruktúrovanie a 
funkčné členenie plôch so zreteľom na dosiahnutie optimalizácie rozvojových nárokov. 
Cieľom je dosiahnuť logické prepájanie existujúcich funkčných štruktúr komunálnej skládky 
odpadov a optimálne využitie potenciálnych rozvojových plôch tak, aby bol zabezpečený 
prevádzkovo a aj ekonomicky výhodný priestorový efekt.  
Navrhovaná výstavba rozšírenia súčasného areálu skládky bude realizovaná a prevádzkovaná 
na technickej a technologickej báze, ktorá zabezpečí po ukončení prevádzky rekultiváciu 
územia areálu Skládky odpadov Luštek, vrátane ozelenenia a optimálne postupné začlenenie 
do krajinného prostredia. Areál skládky bude po jej uzatvorení zrekultivovaný tak, aby pri 
začlenení do okolitej krajiny nepôsobil rušivo a mohol byť optimálne vrátený späť do 
prírodného prostredia a zo zákona monitorovať nasledujúcich 30 rokov. Vhodnou 
rekultiváciou územia skládky bude zabezpečené jej postupné začlenenie do potenciálnych 
funkčných plôch významnej izolačnej a ochrannej zelene vo väzbe na lesopark "Niva Váhu", v 
zmysle regulatívov pôvodnej ÚPN mesta Dubnica nad Váhom. Tu je nutné uviesť, že 
vytvorenie rekreačnej zóny v nive Váhu predstavuje len potenciálu víziu, s ktorou samotné 
Mesto Dubnica nad Váhom v súčasnosti a ani v blízkej budúcnosti reálne neuvažuje.  
 
2. Nulový variant je reálny: 
a. V Správe o hodnotení (str. 207) sa uvádza: "Ak by sa navrhované rozšírenie Skládky 

odpadov Luštek nerealizovalo, nastalo by narušenie, resp. rozpad systému odpadového 
hospodárstva v dotknutom regióne". Ďalej sa uvádza (str. 208): "Pri hodnotenom nulovom 



 20

riešení a uzavretí skládky sa nenašla v predpokladanom časovom horizonte roku 2011 
reálna náhradná alternatíva riešenia, t.j. kapacita susedných prevádzkovaných skládok či 
nová lokalita". S týmto a podobnými závermi vyplývajúcim zo štúdie (Odpadové 
hospodárstvo - stav nulový. RNDr. Antal Ján, február 2010) ZÁSADNE 
NESÚHLASIME. Uvedená štúdia podľa nášho názoru veľmi nedostatočne zanalyzovala 
nulový stav, uvádzajú sa v nej dokonca predpoklady (napr. nárast ciest na likvidáciu 
odpadov o 50 - 300 %), ktoré nie sú ničím podložené a nie je jasné, ako autor dospel k 
takýmto predpokladom.  
Skládka odpadov Luštek má slúžiť na zneškodňovanie 65.000 t odpadov (t.j. 50.000 m3) 
ročne z okresov Trenčín, Považská Bystrica, Púchov a Ilava. Sme presvedčení o tom, že 
rozširovanie skládky Luštek nie je potrebné a že ostatné existujúce skládky vo zvozovom 
regióne sú alebo v blízkom období budú kapacitne schopné uspokojiť potreby na 
skládkovanie.  
Okres Ilava - kapacitne pokryje skládka Lieskovec v Dubnici nad Váhom (voľná kapacita 
k 31.12.2009 = 90.730 m3. Prevádzkovateľ sa vyjadril, že v horizonte asi do 3 rokov začne 
s prípravou dokumentácie na rozšírenie kapacít o asi 250.000 m3). Takéto kapacity by 
okresu Ilava vystačili na si 20 rokov.  
Okres Trenčín - kapacitne pokrývajú skládky Kostolné (voľná kapacita = 57.836 m3, bude 
rozšírená o II. a III. etapu s celkovou kapacitou 1.200.000 m m3), skládka Veronika v 
Dežeriaciach (voľná kapacita na uzavretie a rekultiváciu skončenej skládky stavebným 
odpadom a zeminami = 172.683 m3, bude sa rozširovať I. etapa o 87.000 t (t.j. 67.000 m 
m3) a II. etapa 544.320 t (t.j. 420.000 m3), skládka Borina v Livinských Opatovciach 
(voľná kapacita = 191.840 m3, projektovaná kapacita 228.600 m3), skládka Brodzany 
(rozšírenie II. a III. etapa 992.016 m3). 
Okres Púchov - kapacitne pokryje skládka Podstránie - Lednické Rovne. Podľa vyjadrení 
prevádzkovateľa majú byť na jeseň 2010 uvedené do prevádzky nové voľné kapacity (I. 
etapa = 103.900 m3 so životnosťou okolo 7,5 roka a neskôr II. etapa = 134.000 m3). 
Okres Považská Bystrica - kým dôjde k vyčerpaniu kapacít skládky Luštek, mali by byť 
uvedené do prevádzky ešte nové voľné kapacity na skládke vo Sverepci. Ich životnosť sa 
pohybuje na úrovni okolo 3,5 roka. V rámci tohto obdobia je však potrebné zabezpečiť 
ďalšie kapacity pre okres Považská Bystrica na dlhšie časové obdobie. Prípadnú časovú 
tieseň by sa malo dať vyriešiť s využitím voľných kapacít na okolitých skládkach: skládka 
Betliarky v Maršovej (voľná kapacita = 96.800 m3), skládka Koľadová v Rajci (voľná 
kapacita = 240.000 m3, nová kazeta = 57.500 m3), skládka Považský Chlmec v Žiline 
(voľná kapacita = 240.000 m3) a prípadne skládka Podstránie - Lednické Rovne.  
V tejto súvislosti je potrebné Tabuľky č. 75 a 76 uvedené v Správe o hodnotení 
aktualizovať o voľné kapacity k 31.12.2009 a taktiež o nové, aktuálne a presnejšie 
informácie o plánovaných kapacitách na rozširovanie a budovanie nových kaziet a etáp.  

Vyjadrenie:  
Spracovateľ odbornej štúdie venujúcej sa zhodnoteniu nulového variantu vychádzal z 
aktuálnych a reálnych informácií, ktoré mu boli poskytnuté na Krajskom úrade v Trenčíne 
ako aj príslušných Obvodných úradoch životného prostredia. Bližšia argumentácia štúdie je 
uvedená v Prílohe č. 1 k doplnku. 
 
b. Realizácia nulového variantu bude mať výrazne pozitívny vplyv na dosahovanie cieľov a 

účelu odpadového hospodárstva. Absencia prevádzkovanej skládky v okresoch Trenčín a 
Považská Bystrica, relatívna nedostupnosť voľných kapacít na skládkovanie odpadov a 
hrozba nárastu nákladov a tým aj poplatkov za KO a DSO, prinúti všetkých 
zainteresovaných na sebareflexiu a celkovú revíziu koncepcie odpadového hospodárstva a 
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naštartuje procesy na účinnejšie opatrenia smerujúce k minimalizácií vzniku odpadov a k 
maximalizácií ich zhodnocovania.  

Vyjadrenie:  
S uvedeným tvrdením, že realizácia nulového variantu bude mať výrazne pozitívny vplyv na 
dosiahnutie cieľov odpadového hospodárstva, sa pri súčasnom stave v odpadovom 
hospodárstve absolútne nestotožňujeme. Pozitívny vplyv nulového variantu by teoreticky 
mohol nastať v tom prípade, keby Trenčiansky kraj mal vypracovanú a schválenú ucelenú 
koncepciu riešenia odpadového hospodárstva. Nakoľko takáto situácia nie je aktuálna, 
navrhovateľ pomáha nájsť východisko z existujúceho stavu a navrhuje riešenie ako napomôcť 
pri nakladaní so vznikajúcimi odpadmi v dotknutom zvozovom regióne.  
 
3. Prístupová trasa a jej vplyvy neboli hodnotené 
Správa o hodnotení uvažuje o prístupovej trase ku skládke odpadov Luštek cez obec 
Trenčianska Teplá (časť Príles). Táto prístupová trasa však bude v najbližších dňoch zrušená. 
Z dôvodu modernizácie železničnej trate na traťovú rýchlosť 160 km/h bude doterajší prejazd 
cez železničnú trať zrušený a nahradený podjazdom. Ale len pre peších a cyklistov. Nová 
prístupová trasa nie je v súčasnosti známa, a ani neboli v Správe o hodnotení hodnotené 
vplyvy novej prístupovej cesty. Vzhľadom na nejasnosť okolo prístupovej trasy existujú 
taktiež nejasnosti aj pokiaľ ide o zoznam dotknutých obcí. Nová trasa môže znamenať 
rozšírenie počtu dotknutých obcí, ktoré doteraz neboli zapojené do procesu posudzovania. Z 
tohto závažného dôvodu nesplnila Správa o hodnotení vyčerpávajúco účel zákona o 
posudzovaní vplyvov na ŽP nakoľko nezistila a nevyhodnotila komplexne všetky priame a 
nepriame vplyvy navrhovanej činnosti na ŽP. Z tohto dôvodu je nutné Správu o hodnotení 
ako celok dopracovať, opätovne sprístupniť verejnosti vo všetkých dotknutých obciach na 
pripomienkovanie a až následne pokračovať v ďalšom zákonnom postupe. 
Vyjadrenie:  
Problému dopravy sa navrhovateľ intenzívne venuje a bola vypracovaná odborná dopravná 
štúdia, kde je navrhnutých 6 možnosti vedenia dopravných trás na skládku. Dnes sa už 
s určitosťou dá povedať, že sa bude budovať nová komunikácia zo súkromných zdrojov. Jej 
trasovanie je v štádiu rozhovorov s kompetentnými orgánmi.  
Pripúšťame skutočnosť, že nová cesta nebola zahrnutá do správy o hodnotení, nakoľko je to 
nová skutočnosť ktorá sa vyskytla počas procesu posudzovania a stále nie sú k tejto 
problematike dostačujúce podkladové informácie, takže spracovateľ správy ju nemal ako 
reálne vyhodnotiť. 
 
4. Výber optimálneho variantu nepovažujeme za objektívny: 
Dá sa povedať, že v tabuľke č. 90 je do tabuľkovej formy zhutnená celá Správa o hodnotení a 
priradené pozitívne alebo negatívne váhy jednotlivým kritériám, na ktoré má vplyv 
navrhovaná činnosť. Táto tabuľka slúži na stanovenie poradia pre výber optimálneho variantu. 
Viacerým kritériám Variantu 0, ktoré majú kladnú hodnotu boli pridelené len nulové, resp. 
záporné hodnoty. Kritériu "scenéria krajiny a krajinný obraz" bol napr. priradený záporný 
stupeň - 2 (málo významný .... vplyv ....) pritom sa na viacerých miestach Správy o hodnotení 
uvádza, že teleso skládky je výrazný a negatívny zásah do scenérie. Na základe nášho 
posúdenia sme nadobudli pocit, že v tab. č. 90 neboli jednotlivým kritériám priradené 
objektívne váhy a preto nesúhlasíme so záverom, že optimálny variant je variant č. 1.  
Vyjadrenie:  
Výber optimálneho variantu vychádzal z posúdenia environmentálnych kritérií (vyvolané 
vplyvy na jednotlivé zložky životného prostredia), technických a technologických kritérií 
(stupeň a úroveň technického a technologického riešenia navrhovanej činnosti) a posúdenia 
vyvolaných vplyvov na dotknuté obyvateľstvo (hodnotenie dopadu realizácie činnosti na 
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pohodu obyvateľstva, jeho zdravotný stav a na jeho socio-ekonomickú situáciu). Pri určovaní 
dôležitosti kritérií sa prihliadalo aj na zlučiteľnosť navrhovaného variantu s legislatívou SR a 
EÚ v oblasti odpadového hospodárstva a životného prostredia. Súčasne sa brali do úvahy aj 
navrhované opatrenia na prevenciu, elimináciu, minimalizáciu a kompenzáciu vplyvov 
navrhovanej činnosti na životné prostredie a zdravie, ktoré podmieňujú realizáciu 
navrhovanej činnosti v odporúčanom variante. Výber optimálneho variantu vychádzal z 
objektívnych faktov a skutočností. 
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ZA NAVRHOVATEĽA:   
 
 
 
 
 
 
 

........................................................ 
          Spoločnosť Stredné Považie, a.s. 

   Ing. Miroslav Bicek – prokurista 
 

 
 

 
 
 
 
 
ZA SPRACOVATEĽA SPRÁVY O HODNOTENÍ:     
 
 

 
 
 
 
....................................................... 

         EKOS PLUS, s.r.o. 
          Mgr. Martin Kovačič – konateľ 
 
 
Trenčín, 17.05.2010 
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